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A LIRE AVANT DE COMMENCER :

s les taches nos

o uliny de dessiner les ordonnancements, des trames vous ont ¢ remises. Penss

Ty sont des thches périodiques el les taches netées J, sont des taches apérindiques

adndiguer ce gue chaque

axe reprisente {tache T, exercice 11 ...), aingl que votre nom sur chacune des feuilles ¢

Tis

® e consteniséz un ordonnancement que lorsque celd vous est demand? ! Tout recours 4 un ordonnande-

ment {graphicque) pour prouver gquob que ce soit (ordonnancabilité par exemple) sera noté

~

1 Exercice 1

Soit le jeu de tache T suivant & activation synchrone :
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Cestion 1« Caleuley Phyperpériode de ce jeu de tiche.
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Question 2 - Quel est Palgorithme optimal pour ce type de jen de tache s1 on se restreint s algorithmes

Question 8 - Statuez sur Vordonnangabilité de ce jeu de tache avec Palgorithme de la question 2 en caleniant

le pive temps de réponse de chague tache.
Question 4 - Quel est Pal
Cuestion 5 - R

arithme pptimal pour ce type de jeu de tiche 7
srésenter sur Vintervalle [0, 25] Uordonnancement obtenu en applignant Earliset Deadline

First A ce jeu de thche. Cela vous suffit-il pour statusr sur Vovdonnangubilité du jeu de thche avec Earliset

Deadline Fivae 7

2  Exercice 2

Soit le jeu de taches soivant ¢




Question 1 - Quelles est hyperpériode de ce Jeu de tache 7

Question 2 - En utilisant seulement les bornes d° ‘ordonnangabilité sur le facteur d'utilisation, preut-on
statuer sur Pordonnangabilite de ce jeu do tiche avee Rate Monotonic Justifiez,

Question 8 - Ce jeu de taches ost- i ordonnangable avee Earlisst Deadline Firat (EDFY 7 Jusiifies.
Quaestion 4 - On veut rajouter une tiche Ty d'une durée dexéeution O = 5. walio conditian doit rempli
la pm iode 2y e cette nouvelle tache pour que le jeu de* tache reste ordonnancable avec ERF 9 Quelle est
alors la valeur entidre minimum que peat prendre 22

3 Exercice 3

Soit e jen de tiaches périodigue suivant
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Ce jen de tache est ordonnancé avec Rate Monotonie. On ¥ ajoute un serveur afin de powvoir traiter dos
thchies upmxmhqmw Le serveur exi de type Polling Server {serveur & scrutation) a une pacite 4 et
une periode Py =7, les taches apériodiques y sont traités en FIFO. Surviennent alors les thohes apérindiguoes

suivantes {mppel 2oy correspond 4 0n date dactivation)
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Question 1 - Représentez sur Pintervalle [0, 25] lordonnancement obten.
Question 2 - Donnez les temps de réponse constatés pour chacune des thches apériodigues.

4 Exercice 4

Soii le jen de thehes périodique suivang -
A
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Ce jen de tache est ordonnance avee Rate Monotonic, On y ajoute un serveur afin de ponvoir traiter des
tAches ap@riodiques. Le sarveur est de type Deferrable Server (:;em*e,ur ajournahli) a une cap =
une périvde £ = 6, los taches aperiodigues ¥ sort traités en FIFO. Surviennent wlors los i
suivantes {rappel @ r, correspond & la date d’activation) :
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Question 1 - Représentes sur intervalle |0, 24] Pordonnancement obtenn.
Question 2 - Donnez les temps de réponse constatés pour chacune des thches apériodigues,
Question 3 - Citez dewx antres technigues dexécution de tiches apériodiques avec respect des coniraintes

de

hes périodiques.
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PARTIE RTATI - a rendre sur copie séparée

On cansidére le code souree du module RTAI fourni en annexe “annesel.c”. Ce module implante ordonnancrment
de thches temips réel.

Question 1 ~ Analyser le code de ce medule, et & partir de cette analvse tracer Uordenmancement. obtenn

& Uexteution dans Uintervalle de temps [now,now-+48ms).

Question 2 - On ajoute maintenant dans e code de la tiche 1 et de Ja thche 2 des aceés 3 un shmaphore
binaive. En prenant en compte le nouvean code des tickes 1 et 2 proposé ici, tracer Uordonnancement obtenn

i Pexéeution dans Uintervalle de temps [now now++-48ms].
void men_codei{ int arg) {
int ierr;
while (1)
{
charge (1000000) ; //lms
lerr=rt_sem_ wait (Zua resssurce);
charge (2000000Y ; //%ns
ierr=rt_sen.signal (Ima_ressounrce)
rt_task_set resume_end_times(-nano2ceunt (F1), -naneolcount(P1});

void mon_codsl{ int arg) {
int ierr;
while (1)
{

lerrs=rt_sem_vait (&ma_ressource);
charge (4000000) ; //4ms
isrr=ri_ sem_signal{¥ma_ressource) |
rt_task_set resume_snd_times{-nanoZcount{P2), -nanoZoount (P2Y);

eriient, mais ik le sémaphors utilisé est un sémaphore de ressource

Question 3 - Méme question que price
{sémaphore binaire qui inclus un protocole de prionié plafond). Le sémaphore est done initialisé par le code

suivant @ rt_typed_sem_init (&ma.ressource, 1, RES_SEM);
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mon_codel,

STACK _SIZE, PRIORITEY, o

statie RT_TASK ma
SEM ma_resscures;

s Lachel:

void charge (RTINE val_charge)
;

slon suppeoss gue cebts fonetion permet dattendrs dans la tdche
A oun temps constant quelque $oit le préemption et guelgue soit la machine uri -1 ro_timer{ngnolocunt (FICK_PERIOND) § :
Iisde ro presmpt always (1)

S8 {généra
74 vel charge doil Svre donnd en ns

cion d'une charge constance)
s

3
1

ey :
fﬁaw _maricediciima_tb :
£

& _pari ol {adne

e

s{-naricount {PL), ~nanoloount (P11}

2

viedd mon_cedel ! ing argl |

jsudi 08 nevembre 2008 annexet.c it



